

Малый Тибет (Ладакх) По следам снежного барса

Даты тура: Любые

8 дней / 7 ночей (Перелет не включен)

Ладакх расположен между хребтами Каракорум и Гималаи, на высоте от 3000 до 5500 м. Климат холодный и сухой: летом $+20...+25^{\circ}$ С, зимой $-15...-25^{\circ}$ С. Основные долины: Занскар, Нубра, Чангтанг, Уле. Главные монастыри: Хемис, Тиксей, Шей, Ламаюру. Исторически Ладакх был частью Шёлкового пути, соединявшего Тибет и Индию.

+94(11)2564584 NKAR TRAVELS & TOURS

Программа тура

Прибытие в Лех (3524 м)

Прилет в столицу Ладакха — город Лех, окружённый заснеженными вершинами Гималаев.

Встреча в аэропорту, трансфер в отель. Этот день полностью посвящён акклиматизации.

Высота — более 3500 м, поэтому рекомендуется покой, тёплое питьё и лёгкая еда. Вечером — короткая прогулка по центральной улице, где продают шерстяные изделия

и тибетские амулеты.

Ночь в Лехе, The Bilupa Mountain Lodge.

День 1 День 1

О Лехе:

Лех был частью древнего Шёлкового пути. Здесь пересекались караваны из Тибета, Кашмира и Центральной Азии. Город до сих пор сохраняет буддийскую атмосферу: молитвенные барабаны, монахи, аромат можжевельника и звуки рогов из монастырей.

Главные достопримечательности: Дворец Леха, ступа Шанти, рынок тибетских ремёсел.

день 2 День 2	Лех → монастырь Спитук → Уле (≈70 км) После завтрака — выезд в долину Уле Токпо. По пути — остановка у монастыря Спитук, стоящего на скале с видом на долину Инда. Это один из древнейших монастырей школы Гелугпа (ХІ век). Здесь проходят молитвы и зимние фестивали масок "Густор". Далее дорога ведёт вдоль реки Инд, среди каменистых хребтов и снежных вершин. Прибытие в The Snow Leopard Lodge, где вас встретят местные проводники и исследователи — участники программы по сохранению снежного барса. Ночь в Уле. О монастыре Спитук: Монахи говорят, что "кто однажды услышал ветер Спитука, тот слышал дыхание гор". Здесь хранятся священные тханки, а из окон открывается захватывающий вид на долину.
День 3 День 3	Треккинг и первая разведка долин После раннего завтрака начинается экспедиция в долины вокруг Уле. Вас сопровождают опытные споттеры (следопыты), знающие повадки снежных барсов. Поиски ведутся с помощью биноклей, подзорных труб и радиопередатчиков. Главная цель — обнаружить свежие следы, царапины и метки на скалах, по которым можно определить движение животного. День проходит в горах: наблюдения за голубыми баранами (bharal), горными козами (ibex), тибетскими лисами и снежными куропатками. Ночь в Уле, The Snow Leopard Lodge. О долине Уле: Уле — одно из лучших мест в мире для наблюдения за снежными барсами. Эта местность находится у входа в Национальный парк Хемис, где зарегистрирована самая высокая плотность барсов в Индии. Здесь они охотятся и выращивают потомство, часто недалеко от человеческих поселений.
День 4 День 4	По следам снежного барса С восходом солнца группа выходит на новый маршрут. Следопыты осматривают камни и снег на наличие помёта и следов лап, указывающих на недавнее присутствие животного. Если след свежий — начинается тихое наблюдение издалека, с помощью оптики. Иногда можно увидеть барса через телескоп — медленно движущегося по скалам или наблюдающего с вершины. Днём — обед на природе и рассказы гидов о древних легендах. Ночь в Уле. Как ищут снежных барсов: Рано утром и вечером, когда звери наиболее активны. Скрытное наблюдение — группа замирает на смотровой площадке, не двигаясь часами. Сетевые данные: местные жители сообщают о замеченных следах через программу Snow Leopard Conservancy. Фото- и видео-ловушки: камеры с тепловыми сенсорами фиксируют ночные передвижения животных.

sove Criank		
день 5 День 5	мсследование новых ущелий Треккинг в соседние долины, где барсы часто охотятся. На маршруте можно увидеть следы коз, баранов и лисиц — естественных "проводников" к местам, где может появиться хищник. Проводники объясняют, как по форме следа определить возраст и направление движения животного. Ночь в Уле. О снежных барсах: Снежный барс (Panthera uncia) — символ Гималаев, прозванный "Призраком гор". Он почти бесшумен, передвигается одиночно и способен прыгать на 15 метров. Барс живёт в суровом климате на высоте до 5500 м, где мало кислорода и пищи. Местные монахи считают его воплощением бодхисаттвы Ченрезига, символом сострадания. Исследование новых ущелий Треккинг в соседние долины, где барсы часто охотятся. На маршруте можно увидеть следы коз, баранов и лисиц — естественных "проводников" к местам, где может появиться хищник. Проводники объясняют, как по форме следа определить возраст и направление движения животного. Ночь в Уле. О снежных барсах: Снежный барс (Panthera uncia) — символ Гималаев, прозванный "Призраком гор". Он почти бесшумен, передвигается одиночно и способен прыгать на 15 метров. Барс живёт в суровом климате на высоте до 5500 м, где мало кислорода и пищи. Местные монахи считают его воплощением бодхисаттвы Ченрезига, символом сострадания.	
День 6 День 6	Последние наблюдения и культура деревни Финальный день наблюдений. Утром группа проверяет установленные фотоловушки — иногда на них появляются редкие кадры барсов с детёнышами. После обеда — посещение деревни, встреча с местными семьями, которые рассказывают, как сосуществуют с барсами. Чай с маслом яка, обмен историями и легендами. Вечером — прощальный ужин у костра. Ночь в Уле. О людях Уле: Жители этих деревень помогают учёным: сообщают о передвижениях барсов, не позволяют охотиться и защищают домашний скот с помощью специальных заборов. Так Ладакх стал примером гармонии между человеком и природой.	
День 7 День 7	Возвращение в Лех После завтрака — обратный переезд в Лех. По пути — остановки у смотровых точек и монастырей. По прибытии — отдых и прогулка по вечернему городу. Ночь в Лехе, The Bilupa Mountain Lodge.	
День 8 День 8	Трансфер в аэропорт. Вылет домой с ощущением величия Гималаев и тайны встречи с "духом гор" — снежным барсом.	

Что входит в стоимость	Не входит в стоимость
------------------------	-----------------------



Проживание в отелях, указанных в программе. Питание по плану Full Board (завтрак, обед, ужин) в отеле в Лехе согласно программе.

Проживание в Snow Leopard Wildlife Lodge (Ule) на полном пансионе.

Транспорт: автомобиль Innova Crysta (максимум 3 человека в машине) для всех трансферов и экскурсий по маршруту.

Англоговорящий опытный гид в течение первых двух дней тура.

Натуралисты и следопыты (споттеры) в лодже для наблюдения за снежными барсами.

Использование телескопов и оптики в лодже для наблюдения за дикой природой (индивидуальные приборы не предоставляются).

Входные билеты в музеи и буддийские монастыри по программе.

Inner Line Permit (разрешение на передвижение по внутренним районам Ладакха).

Все трансферы и переезды по маршруту, включая встречу и проводы в аэропорту.

Все доплаты водителю: парковка, топливо, дорожные сборы и налоги.

Авиабилеты, железнодорожные билеты, оформление визы.

Русскоязычный сопровождающий — 2000 USD за группу.

Любые дополнительные приёмы пищи, не указанные в разделе "Включено".

Страховка, чаевые, личные расходы.

Дополнительные активности и мероприятия, не включённые в программу.

Личные расходы: прачечная, телефонные звонки, напитки, минеральная вода, услуги носильщиков и пр.

Расходы, вызванные обстоятельствами, не зависящими от организаторов (задержки рейсов, блокировки дорог, политические события и т. п.). Все услуги и расходы, не указанные в разделе «Включено».

Стоимость тура

При группе 2 в 1 номере **3 981** USD

При группе 2 в двух номерах **6 376** USD

Стоимость при группе 1 6 715 USD

*Предложение не является публичной офертой